
Tuletko mukaan? Sekatyöläinen
Kiri. Euer. V. Debs.

, Sekatyöläisen osapa on aina 
— Tehkäämme yleinen ryn- ol|ut halveksiminen, huolimatta 

t ä y s  ja ryhtykäämme ajoissa, ke- ; siitäkin, että hän on yhteiskun- 
räämään joulu- ja uudenvuoden nallisen rakenteen pääasiallisin 
onnen toivomuksia. Toveriin ja kannattaja ja kaiken sivistyksen

I ylläpitäjä. Ilman sekatyöläistä 
kukistuisi kaikki yleiseen kaaok­
seen.

ja toverittaret 
läntisen rinta-

' Työlästenkin keskuudessa, jos-, 
asiamiehillent- §a toki luulisi kunnioitettavan

Toverittareen.
Kaikki toverit

— kautta koko 
man — mukaan.

Nimilistat ovat
me postitetut. _ ■ kaikenlaista rehellistä työtä, an-

Kampiköillä ja pienillä paikka-j nataan sekatyöläisen tuntea, et- 
kunnilla, joissa ei ole asiam iestä häntä enemmän siedetään 
hiämme tai missä tahansa tove-, |<ujn oikeutetaan luokkansa tävs- 
rit luulevat voivansa kerätä jou- arvoiseksi jäseneksi. Sortavim- 
luonnitteluja, niin pyytäkää ke- mat ja raaimmat aristokraatit 
räyslistoja konttoristamme. mitä olen koskaan tavannut, ovat

Kaikki pienimmätkin paikka- opect työväenluokan ammatti­
kunnat mukaan! , laisten ja puoVammattilaisten

Toverit, teistä riippuu, kuinka keskuudessa. Ne ovat sulkeutu- 
mahtavat onncwtoivotusnumerot neet omiin ahtaisiin unioihinsa. 
saamme tällä vuodella julkaista säätäneet estävän korkeat sisään- 

Muistakaa, että yhteistyö tuot- pääsymaksut, aido*ttaneet itsensä 
_u i j^yhkeällä ja nenäkkäällä ta­

valla millä koskaan on mahdq)-
taa tuloksia, niin ollen tarvitaan 
jokaisen myötävaikutus onnistu- 
aksemme.

Oletko sinä mukana?

tom alla  kuvalla  v a ru s te ttu  anark ia  
tinen  len to leh tinen  (englanninkieli
nen ). T ässä  k irjeessä  täm ä  epäon
n ls tu n u t “suom alainen” san tarm isie lu  
se littää , e ttä  hän m uka tu li Työyäen 

' ta lo lta  tieduste lem aan  jo itak in  asioi 
ta  ja  hän sai s ie ltä  a inoastaan  tälla i 
sen vastauksen , m ukana seuraavan 
len to leh tisen , joka hänelle  m uka an 
n e ttiin  T yöväen talo lta  ja  e ttä  sieltä 
löytyy n ä itä  sam alla isia  len to leh tisiä  
enem m änkin  Työväentalon
ta  vanhojen  k irjo jen  sisä ltä . K ir­
ja s to  ta rk a s te ttiin , vaan m itään  len ­
to le h tis tä  el s ie ltä  löytynyt. S an tar­
m ien y rity s la ina ttu jen  kirjo jen  sisäl 
lä ku lettaa  Työväentalon kirjastoon 
m ain ittua  len to leh tis tä  ja s itten  teh 
dä ilm ianto poliiseille, on jostain  
syystä  epäonnistunu t. Ilm iantaja on 
eh k ä  ollut liian  hä tä inen  tehdessään  
ilm iantonsa. K irja  ta i k irja t, joiden

lista herättää vastenmielisyyttä, 
aj a t tel e v i ssa i h m i si ssä.

Näiden pikku-aristokraattien 
mielestä näyttää sekatyöläinen 
jos suinkin mahdollista, vielä fial- 

I joa orjaiyaisernmalta ja alhaisem- 
| malta kuin koskaan vläluokka- 
j laisten silmissä. Onnellisesti kyl- 
! lä. kaikki tämä alkaa jo olla ohit- 
i se. Koneteollisuus on alistanut 
i kaikki nämä ylimysmieliset ja 
¡heidän muodostamansa uniot sa­
malle tasolle toisten -työläisten 

, kanssa ja loppujen on seurattava 
kirjastoa aikanaan.

Työväenliike ei nykyisin enää 
i halveksu ja viero sekatyöläistä 
Joissakin valituissa uniopiireissä 
häntä ehkä vieläkin kohdellaan 
Ylenkatseella, mutta yleisesti ot­
taa hän jo oikeutetun paikkan­
sa' siinä valtavassa teollisuusliik- 
keessä, joka leviää yli koko mail­
man.

Sekatyöläinen kärsii enimmän

Sekatyöläisen kohtaloon ei ole 
kiinnitettynä ainoastaan koko 
työväenluokan, vaan koko ihmis­
kunnan kohtalo ja on hänen va- 
pautumisensa koko ihmiskunnan 
vapautumisen ehtona.

Kapitalismi painaa kaikki työ­
läiset »palkkaorjuuden samanlai­
selle tasóle, se riistää heiltä kaik­
ki ne ominaisuudet, jotka ovat 
työväenluokan solidarisuuden 
tiellä ja vastapalkkioksi syövyt­
tää koko työväenluokan-proleta­
riaatin kapinahengellä.

Sekatyöväestö muodostaa ny­
kyisin sen perustuksen, jonka 
päälle työväenliike järjestyy ja 
vallankumousliike kokoo voimi­
aan palkkaorjuuden kukistami­
seksi. ,

Ellei kuningas-sanalla olisi niin 
huono sointu, niin sanoisin minä 
sekatyöläistä koko työväestön 
kuninkaaksi. • Hän on voittama­
ton vihollinen eikä ilman häiitä 
voida’ mitään saada aikaan.

Kaikki kunnioittakoot sekatyö­
läistä kaikkialla. Hän on osa 
siitä aineksesta ¡oka muodostaa 
vallankumoukselliset joukot, sen 
vallankumouksen, joka vapaut­
taa sekatyöläiset vallitsevasta or­
juudesta ja korottaa sen koko 
ihmiskunnan kunnioittamaksi.

Voittamattomia esteitä
- Ne pari kirjotusta jotka hil­
jan -julkaistiin tässä lehdessä,

sisä llä  oli a ikom us-leh tis iä  k irjastoon  ' kapitalistisesta järjestelmästä ja 
»~. Ren pO|jetuin uhri. Hän se’|

on jolla ei ollut tilaisuutta am­
mattiopintoihin. ei mahdollisesti

k u le tta a , e ivä t ka i v ie lä  ole joutu 
n ee t takaisin  lainakirjastoon , koska 
pa ei m itään  len to leh tis iä  k irjastoa  
ta  löytynyt. M utta e ttä  näm ä ry ssä  
läis-m allisen san tarm in  epäonnistu­
n e e t irv ikuvat tä lla is tak in  ju o n ta  
y r it tä v ä t  on jo ta in  sella ista , joka voi 
m uodostua vain san ta rm illis ta  saas 
taa  s isä ltäv ässä  kuusam olaisessa pää 
nupissa. Poliisit
e t tä  ilm ian taja lla  
de m ielessä  ja  keho ttiva t eriko isesti 
varovaisuu teen  e tte iv ä t vehkeilijät 
m enestyisi y rityksissään . — Raiv.

|. W. W.-LÄISET OIKEASSA.
“A m m attitaito  häv iää”, sille teo rl ! 

a llehan  se uusi m ahtava unio on ra  
kenne ttu . Se näkyy nykyään  hyvin i 
p itävän  paikkansa. E uropassa  on 
viim e vuosina “ tuotannollinen kehi 
ty s ” teh n y t keisarin  am m atin  ta r  
pee ttom aksl siinä  m äärässä , e ttä  nyt 
to isia  pannaan  pois v ira lta  ja  to iset 
k u itta a v a t itse.

ole koskaan nähnyt kouluhuonet- 
ta sisäpuolelta. Hän se on joka 
jo lapsena ajettiin olemassaolon 
taisteluun, ilman- mitään valmis­
tautumista sen varalle,. Aikai­
semmasta lapsuudestaan on hän 

huom asivat he ti I teknvt mailman likaisimmat. tar- 
oll kostotoim enpl j peepisimmat ja hvödyllisimmät 

i työt, saaden palkakseen ainoas- 
' taan potkuja ja halveksumista. 

Sekatyöläinen on menneisyy­
dessä ollut yhteiskunnan kaik­
kien aineksien uhrina, vieläpä 
oman luokkansakin. Hän on ol­
lut kaikkien saaliina ja huvitte­
lun välineenä. Alemmaksi kuin 

i hän on, e’ olisi mahdollista pääs- 
Itä-Ta kuitenkin on työväenluokan 
1 varsinainen «sydän aina 
! katyöläisessä, ja näissä

OLIPA SIINÄ VAUHTIA.
P ittsb u rg is ta , Pa., ilm otetaan, e ttä  

m uuan sikäläinen  ilm ailija on len tä  
De H aviland-koneella yhdessä j

Miksi kasvatustyö jaa 
unioissa toisarvoi­

seksi asiaksi

si sovitella, olisi niin tietoista et­
tä se tämänmoisille seikoille an­
taisi huomiota, niin eihän se oli­
si koko rähjäystä alkanutkaan, 
sillä ei sitä tarvinnut konin suu­
ri kaukonäkijä olla jo silloin 
kuin rähjäys alkoi, nähdäkseen 
mihin ollaafi kulkeutumassa. Se 
muutoin meikäläisten taholta jo 
niinä aikoina useammin "kuin 
kerran osotettiin. Ei se kelvan­
nut esteeksi silloin,, kelpaisiko 
se sitten nyt? Vai uskooko V. 
P. todellakin, että tuo joukko on 
viime vuosien ajalla niin paljon 
valistunut, että se ottaisi tätä 
sejkkaa huomioonsa? Jos niin. 
niin V. P; on tullut ajatelleeksi 
tässä liikaa.

Mutta tässä samalla kun nvt 
on puhetta sov itte lija  t ja työ­
väen joukkojen saamisesta soli­
daariseksi, niin siinä on kvllä 
tehtävää iokä on otettava mei­
dän huomioon. Me qynne saisit, 
käsittääkseni, missään suhteessa 
väheksyä niitä saavutuksia, mitä 
T. W. 'W :n taisteluilla on saa­
vutettu. eikä aina pelotella sii­
hen tunkeutuneilla santarmeilla, 
sillä niitä ja provokaattoreja on 
sittenkin osottautunilt olevan 
mvöskin A. E. L:ssä, eikähän 
siihenkään sentään olla kehotta­
matta liittymään, viittaamalla

natustaan sösialismin päämääril­
le, emme suinkaan me sitä- voi 
täysin estää, mutta että sellaista 
apua antaisimme joukkona, siitä 
ei todellakaan voida koskaan 
keskustella vakavasti”, lausui V. 
P:n kiriotuksen johdosta eräs 
suomalaisten “radikaalien" jouk- 
kosieluntulkki. eikä ole epäilys­
tä, etteikö hän tuolla lausunnol­
laan todella tulkinnut sen jou­
kon mielialaa niin kuin sitä lain­
kaan tulkita voikaan.

Tulee ottaa huomioon, että 
tuon joukon johtajat ovat vuosia 
kestäneellä sosialismin ja sosia­
listein parjauksella — arvoste­
luksi sitä ei todellakaan voi, ol­
lakseen heille oikeudenmukai­
nen, sanoa — onnistuneet kas­
vattamaan tuon joukon enem­
mistölle sellaisen svvän ia har­
taan v ih a n  sosialistista työ­
väenluokan vapausliikettä koh­
taan, että se ken luulee nyt ve­
toomuksilla työväenluokan uhat­
tuun asemaan, tämän joukon 
tuosta heille ikäänkuin toiseksi 
olemukseksi muuttuneesta, us­
kostaan luopuvan, hän ei tiedä 
minkä järkkymättömyvden voi­
makas uskonto voi ihmiselle an­
taa. Ta myöntäaksemme sen 
mitä tuon joukon enemmistö to­
della omaa, on meidän myön­
nettävä eitä se omaa tuota us 
kuntoa kvllin riittävästi, pvsv- 
telläkseen poissa sosialistisesta 
liikkeestä.

Eiväthän sovinnon esittelijät­
kään voi sentään sietää viittaus­
takaan siihen, että sovinnon saa­
miseksi olisi tuhottava puolu­
eemme ja sen luomat järjestöt?

Toiseksi: 'rämän joukon, ja 
muistakaamme että sen enem­
mistöstä on puhe,, yhdistää toi­
mimaan ja pitää koossa v i h a. 
Myöskin viha sosialismia ja so­
sialistisia laitoksia kohtaan, jota 
kirjavoittaa mitä raain ja hillit­
tömin parjaus ja vääristely, joka 
sillä taholla ei tapaa minkään­
laista sulkua n.s. joukon puolel­
ta. Sellainen vain julistetaan 
‘suoraan puhutuksi'. Sellaisesta 
‘suoraan puhumisesta' tarvitsee 
vain viitata aivan viimeisimpiin 
tänne saapuneisiin “Industrialis- 
trn" numeroihin, jotka ovat 
ikäänkuin tarkotettuja vastauk­
seksi noihin sovinnontarjouskir- 
iotuksiin.

Älkääkä pojat pitkästykö, ios 
ette näekään ‘joukon’ taholta 
tuleVan mitään tuota hillitöntä 

parjausta vastaan, 
joukko jota ei ohjaa muu 

kuin viha ja parjaus, ei voi kosJ 
kaari sulautua sellaisena joukko-

Kasvatustyö ei jää ’unioissa 
toisarvoiseksi siksi, etteikö' sen 
arvoa ymmärrettäisi. L jco, et­
tä kasvatustyö tahallisesti jäte­
tään tekemättä, lähtee siitä nu­
rinkurisesta ajatuksesta, että 
uniot muodostuvat-kaikki tiedot-

mitä juudaksia siellä on.
Sen parjaustulvan jota 

tömme ja lehdistömme

Lääkäreitä
TOHTORI

Emma Mäki Wickström
•uomal. lä lk lr l

214 Medical Bldg.. Park & Alder ¿t. 
Tunnit: 10—12, 2—4. Tlist-, torstai-

tomimmasta väestöstä, vaikka , Ja iauvantai.iltoina 7_ 8. Telefooni 
asianlaita on jjäin vastainen. Silla 1 Maln 
mvönnettäköörv se tosiasia, että ' 
varsinkin tässä maassa on unio- 
nistinen väestö juuri se, joka on 
mitään aikaansaanut työväen o- 
lojen korjaamiseksi. 'Olisiko nyt 
niin hullusti, että tiedoton väes-*- 
tö , taistelee ja saa oarantraksia 
ei ainoastaan omaan asemaansa, 
vaan koko yhteiskunnan, jos he 
ovat sitä tiedotonta massaa, ja 
se osa väestöstä tietoista, joka 
sivusta tvvtvväisenä katselee, 
eikä muuta aikaansaa kuin tas­
kussa nyrkkiä puristaa ja löy­
hää vikoja kaikissa niissä to i­
menpiteissä, jotka ovat olleet' 
mistään merkityksestä työtäte­
kevälle luokalle. Tos se pn sitä 
oikeaa ja yksinomaan autuaaksi- 
tekevää tietoisuutta, silloin tah­
don kuulua niiden “tiedotto- 
main” unionistien roikkaan. Se 
kernaasti myönnettäköön, että 
miljooniin nouseva unionistinen 
väestö eivät kaikki tunne talous­
tieteellisiä ongelmia, vaan myön­
nettäköön samalla, että ei niitä 
ole miljooniin nousevia »talous­
tieteilijöitä muuallakaan. Luo­
kaamme vain pieni silmävs mei­
dän suomalaisten piskuiseen lau­
maan tällä mantereella ja pitä­
käämme mielessä viime kymme­
nen vuoden lakkaamatonta agi- 
tatsionitvötä, niitä satoja luen­
toja, sitä mittaamatonta kirjalli­
suuden määrää, joka on levitet­
ty sille 'piskuiselle laumalle, ja 
kun katselemme sitä joukkoa 
tänä päivänä ia näemme sen ole­
van auttamattomassa sekamels­
kassa /valmiina repimään silmät 
toistensa päästä, kaikkea tätä 
kun katselee todellisuudessa niin 
se tiedoton unionistinen väestö 
alkaa silmissä nävttää koko sie­
dettävältä ja vieläpä ei tee pa­
haa vaikka luo saman katseen 
tämän maan sosialisteihin.
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larjes- 
saakin

suomalaisten “radikaalien" tahol­
ta, ei saisi missään tapauksessa 
antaa vaikuttaa hvlieksivästi I. 
W. \V :n unioon, eikä sen taiste­
luihin. Meidän tulisi antaa tu- 
kemme mitä voimme tälle lii­
tolle silloin kun kapitalistit 
hyökkäävät sitä ja sen jäseniä 
vastaan, siitä svvstä että se pyr­
ki? vähentämään kapitalismin 
liikevoittoja. Ei myöskään tuli­
si muodostaa mitään ennakko- 
mielipidettä suomalaisiin “radi­
kaaleihin" nähden yksilöinä, sil­
lä siihen joukkueeseen lukeutu­
vissa on kieltämättä vakavia, 
tvvnimielisiä, rehellisiä työväen­
luokan vapaustaistelijoita, joille 
on vhtä hyvin sydämenasiana 
luokkantrrte voitto, kuin kellä 
tahansa meistä, eivätkä hyväksy 
sitä siivotonta n«°hietoimintam- 
me räkvtvstä, mitä heidän leh­
tensä avulla ylläpidetään, ollen 
he kuitenkin voimattomat sitä 
ehkäisemäänkään. vaikkakin mo­
ni heistä tehnee parhaansa sen 
sakilais vaiston hävittämiseksi, 
joka nvkyään on heidän ryhmän­
sä toiminnan pääasiallisin tun­
nusmerkki.

Tällä historiallisella hetkellä, 
jolloin mailman käikilta kuhnii 
ta tulee tietoja sosialismin mah­
tavasta noususta, pitäkäämme 
osuutemme kuuluvana säilyttää 
asiamme tahrattomana, vhtä hv­
vin hulikanismista kuin “vapaa­
mielisestä" jiorvarillisuudestakin. 
astuaksemme tahrattomana tais- 

! teluriveirimme milloin hetkem­
me on lvönvt.

Tätä hetkeä valmistamaan ja 
vastaanottamaan on tervetullut 
jokainen tvöläismies ja -nainen 
tämän puolueen riveissä, sovin­
nollisessa vhteistyössä. ken tä­
män puolueen pvrkimysmäärät 
omaksuu voittoon saattamisen 
arvoisiksi.—L.L.

dakseen niitä korjata, se vie kai­
ken ajan ja voiman, sillä näiden 
pienten parannusten saanti on 
unioiden elämisen ehto. Monilla 
alueilla on tietämättömyys huu­
tavan suuri. oni>a siihen mää­
rään asti. että monasti on vaikea 
saada minkäänlaisia paikallisia 
toimitsijoita. Yleisten virkaili­
jain tehtävänä on opettaa näitä 
vasta-alkavia, kuten opettaja en­
siluokkalaisia, aina kirjotustai- 
dosta hienompiin parlamentaari­
siin “trikkeihin” asti, ia kun kul­
kee kauemman aikaa järjestynei­
nä olleiden kokouksissa ia muis­
telee ensimäisiä kokousvrit.yksiä, 
niin tävtvv mvöntää. että ero on 
vhtä suuri kuin yöllä ia päivällä.

■ Ensiksi on opittava sitä mitä 
ensiksi tarvitaan. Ensiksi al­
keellisinta yhteistoimintaa,yluok- 
kakuria. jne., ia usein tahtookin 
aika kulua näiden tuiki välttä­
mättömien asiain kanssa aher- 
rellessa. Virkailijat ia toimitsi- 

K unjiat, jotka omasta joukosta vali-

herättää joukkoja 
turmiolliseksi se 
tämä ioukko on 

ajan pitänvt yllä 
on allemerkinneen 
josta ei tulisi e’si- 

tekij öiden tarkot uksia
heti kyseenalaiseksi, ku- 
nävtään osalta tehtävän.

Muuton, sivumennen sanoen, 
se näyttää olevan hvvin opittu 
läksy, että jos joku sanoo ylei­
sestä mielipiteestä eroavan ,aja­
tuksen, heitetään sellaisen aja­
tuksen ilmaisijalle svytös motii­
vien epäpuhtaudesta. Sellainen 
lienee tosin korkeimmassa mää­
rin oikeaoppista, mutta ei se lie­
ne terveellisintä elävälle työväen 
joukkoliikkeelle, ia sitähän me 
sentään sosialistisen liikkeen 
tunnustamme olevan.

Tämän kirjottajasta päinvas­
toin nävttää, että esitv^sen te­
kijöillä on tavattoman hyvä tar- 
kotus. nim. saada työväestö iät- meikäläisten 
tämään tekemällä to-hdvt menet- Ja 
telvtaoariidat ja siihen sijaan 
muodostaa luja ja yhdenmukai­
sesti yhteistä vihollista vastaan 
hyökkäävä tvöväeniäriestö, . ia 
että tämänmoinen vhdvntä olis: 
mahdollinen, tekisivät sen. yh­
dynnän. joukot, tilittäm ättä mi­
tä se tai tämä nalkattu tai palk- 
kaamatoin johtaja sellaisesta 
loukkojen ehtymisestä tykkää.
Tällaisenaan tämä sovinnonsann- 
tbjatus on. kuten sanoin, mie­
lestäni hvvä. Valitettava vaan 
on se, että tämänmoinen'csiteltv 
sovinto tapaa voittamattomia 
esteitä.

fa vielä: minkälaiset esteet?
Ensistäänkin: koska sovinnon 
tekoon tarpeellinen toinen nuoli 
ei myönnä työväenluokan luok­
kataistelun päämääräksi sosialis­
tisen- yhteiskunnat luomista ny­
kyisen palkkaorjuudelle ja yksi 
tvisomistusoikeudelle

tarkotuksella 
huomaamaan 
kahnaus jota 
viimevuosien 
tässä maassa, 
mielestä asia. 
tvksen 
panna 
ten jo

ollut se- 
enimmän

hypityissä löy-¡halveksituissa ja 
! damme me työväenluokan uskol­

la jaloimmat jäsenet.
oikeastaan

lisimmat
Sekatyöläinen on 

ainoa inka tuntee kapitalistisen 
nyt De Havuana-Koneeua I :ar;estelmän koko gorron ja pu.
tu n n issa  ja  45 m inuutissa D aytonis , r ji;tuk(.en  ja käsittää kapitalis 
ta , Ohio. P ittsbu rg iin , Pa., jo ta  m a t-! tä v d e l l i s e n  j a  kauhean mer 
k a a  on 228 m ailia. kitvkscrt työväenluokalle. "'Hän

T odellakin  saavutus, joka tekee : - vhtciskunnan pohjalla, kantaa
m a tk a t sangen vähäpätöisiksi. lv  k o k o  sen taakan ja kärsii puut- 

hen j teitä ja kurjuutta, joka ei tule 
kenenkään muun osaksi.

vähäpätöisiksi, 
m ailija lla  oli m ukanaan toinen 
k ilo  ho itam assa  konetta.

van yhteiskunnan tilalle. “ Tos 
jotkut vksilöt antavat, meidän 
joukkoomme lukeutuvista, kan­

na sosialistiseen' joukko-liikkee­
seen, jota johtaa ja tulee johtaa 
tieddn asiansa oikeudesta, ja jon­
ka täytyy päästä voittoon silloin 
kun joukot tulevat tämän opin 
oikeudellisuudesta tietoiseksi.

Kolmanneksi: Me emme sosia­
listisena joukkona hävitä tietoi­
sesti puohiettanime, emmekä 
järjestölaitoksiamme sen takia 
että saataisiin^ kokoumus näin 
perin erilaiseen päämäärään ja 
erilaisia taistelutapoja omaav-en 
joukkojen kesken, joka silloin 
olisi luonnollisena seurauksena 
jos sellainen joukkojen yhdyntä 
tapahtuisi.

Ja vielä: V. P. esittää, että 
tämänmoinen yhdyntä olisi saa­
tava senkin takia, että olemme 
joutuneet sellaiseen yhteiskun- 

perustu-1 nalliseen tilanteeseen, että sen
tulisi meidät pakottaa nyt yh­
teen. 5

Tos joukko jonka kanssa pitäi-

— Kapitalistinen yhteiskunta 
on kehityksensä viimestllä as­
teella; se on valtiokapitalismissa 
joka on hyvin pitkälle kehitty­
nyt tämän sodan aikaria.

katselee sitä hajaannusta ia se­
kamelskaa. niin tulee väkisten- 
kin mieleen sen vanhanmaanpo- 
jan sanat, kun hän Matti Kuri­
kan luennoista tuli ia sanoi: 
“Viisas mies, mutta paljon hul­
lu.”

Ensiksi union, ollakseen mi­
kään, tävtvv koota jäsenikseen 
kakki vississä laitoksessa tai 
teollisuudessa olevat työläiset, 
ottaa ne sorkkineen ja sarvineen, 
sillä ne vähäpätöisemmätkin voi­
vat tehdä työtä ja usein enehipi 
kuin korkeamman tietomäärän 
omaavat. Ei niitä t?:is sovi jät­
tää ulkopuolelle järjestöä, paitsi 
ne mallikelpoiset uniot, jotka 
kuvittelevat voivansa kasvattaa 
työläisistä ensin taloustieteilijöi­
tä ia sitten vasta union miehiä. 
Kuka on koskaan nähnyt kym­
mentä taloustieteilijää mahtu­
van yhteen unioon? Eihän toki. 
'  Koska union tävtvv ottaa jä­
senikseen kaikki samassa laitok­
sessa työskentelevät, niin ovat 
ne yksimielisiä vain yhdessä 
asiassa: se on„ että yhtymällä 
unioon he voivat parantaa olo­
suhteita nvt heti1, ia uniolta. voi-

päässä suositellaan ammatillista 
järjestymistä ja aiotaan esittää 
eduskunnalle ehdotus tvösopi- 
muslaikai maatyöläisille ja pal­
kollisille.

Maanviljelyksen ia sen sivu­
elinkeinojen kohottamista ia 
maatalous opetuksen paranta­
mista.

Siinä lyhyesti selosteltiina 
Suomen sosialidemokratisen puo 
lueen ohjelma j.r lähimmät teh­
tävät. Missä suhteessa se on su­
kua n.s. “kommunismille" eli 
“bolshevismille ?

Ei missään, sillä
taan perustuu ja rakentuu luon-!sen 
nolliselle kehitykselle. Se 
missään suhteessa pyri kehityk- la 
sen edelle, eikä väkivalloin sovel-1 ohjelmallisen

Suomen sosialidemokratinen puo­
lue silloin kuin se lähti aseelli 
sen vallankumouksen tielle, sa­
malla mvöskin samalla lähti aja 

kommunistista vallanku-maan . . . .
mousta. Mutta niin ei suinkaan

taan. ovat monasti alkeellisilla 
tietovaroilla varustettu ia. \  aan 
sitäkään ei voi aina välttää. Sit­
tenkin on närästä, että heidät 
joukko valitse^ omas.ta joukos­
taan. sillä kokemus «n osottanut 
että ne uniot. jotka ovat toimit­
sijansa valinneet ulkonuolelta o- 
maa ryhmäänsä, ne ovat aina 
karikkoon ajaneet ja on niistä 
muodostunut kamari f ilosoof ien
unioita. vaan ei ammatti- enem­
pää kuin teollisuusunioitakaan. 
Tietoiset toimitsijat ia virkaili­
jat limoissa tekevät kaikkensa 
joukkofen herättämiseksi. Vaan 
se ei ole päivän tvö. kuten jo 
edellä olen osottanut,. sillä on 
tehtäviä, jotka ovat ensin ooit- 
tava suorittamaan. Poliittisia 
katsomuksia ei voi aikuisten 
näähän nu jalla lvödä. Tähdel­
lisintä onkin ensin saada ioukot 
iäriestymään, kyllä he sitten ai­
kojen kuluessa opoivat koke­
muksestakin, kun kvsvmvkset 
tulevat niin voimakkaiksi, että 
ne pakottavat Yhteistoimintaan, 
kuten nvt työläiset pakottuvat 
järjestymään unioniin uskonnol­
lisista ia poliittisista eroavai­
suuksista huolimatta. “Kvllä 
laissa kynnet löytää, kun puuhun 
pitää.” Voimme hyvällä syyllä 
sanoa, että Amerikan yniot. ne 
niin kutsutut “tiedottomat”, ovat 
suoriutuneet viimeaikaisissa krii­
seissä vhtä ryvin kuin minkään 
muun maan. Tos mittaamme si­
tä todellisten asiain valossa, niin 
tämän maan työväestö on vä­
himmin kurjuutta kärsinyt viime 
vuosien aikana. Eihän olot ole 
olleet kehuttavia täälläkään, 
mutta vähemmän ovat ne olleet 
täällä kvvneliä ia kärsimyksiä 
kysyvää kuin missään muualla. 

— Toveruudella. Esko.

gwwnmTOmr.muuiniiiuinniLnnniT>

mies. Kauttaaltaan rakentuu eh­
dotus nykyaikaisen demokratian 
vaatimusten pohjalle.

Mitä taas tulee omistusoikeut­
ta koskevaan puoleen, niin ei 
valtiosääntöehdotus siihen ollen­
kaan kajoa, vaan'jättää sen puo­
len asiasta niin kuin pitääkin 
jättää, kokonaan kehityksen muo­
dostaman kansan enemmistön

_________  tahdon varaan. Kaikki mitä sii-
vostovaltaaii eikä se muutenkaan' tä puhutaan rajoittuu siihen m^ä- 
ollut päämääriltään sama kuin i riiykseen. että valtiolla ja muil- 
nk. bolshevismi Venäjällä, vaan la julkisilla yhdyskunnilla on oi- 
pyrki se todenteolla käytäntöön! kens hankkia ja omistaa omai-

Suomen vallankumous ei ollut 
kommunistinen eikä sen tarko- 
tuksena ollut komipunismiin täh­
täävän taloudellisen vallankumo­
uksen toimeenpaneminen.

vallan-Ei rrtvöskään Suomen
ollut asianUiu? vaan jö u tu ö s» »  I kumouksen luoma poliittinen oh- 

tvöväki aseellisen vallanku- jelma tuissaan suhteessa perus- 
tunut työväen tai nuukaan erityi- 

kansaluokan diktatuuriin tai
Ì nienmouksen tielle aivan toisista syis- 
! tä. Sehän» joutui vallankumouk
sen tielle ajaessaan sellaisia 
loudellisia ja yhteiskunnallisia 
uudistusvaatimuksia, jotka eivät 

. mitenkään olleet ristiriidassa ny 
se kauttaal-' kvaikaisen taloudellisen kehityk 

olisivat olleet

sen
ta» yksinniääräysValtaan, ei nk. neu-

lidemokratia sidottu yksinomaan 
Venäjän bolshevismiin ja sen 
kohtaloihin . Se bolshevismin 
valtava noyfm ja ne suurisuun­
taiset yritykset, joiTiin bolshe­
vismi Venäjällä ryhtyi ja erit» 
täinkin se repäsevä meininki 
jolla tä tä . asiaa ajettiin, oli kyl­
lä omansa houkuttelemaan Suo­
menkin työväen myötätunnon 
puolelleen samoin kuin se on 
kiinnittänyt muidenkin maiden 
työväen huomion. Mutta sellai­
nen yksipuolisuus, että se samal­
la olisi luopunut kaikesta yhteis­
toiminnasta muiden venäläisten 
sosialististen järjestöjen kanssa 
ei mitenkään sovellu Suomen so- 
sialidemokratiselle puolueelle, jo 
ka, ainakin toistaiseksi, on yksi 
eheä ja jakamaton puolue, johon 
ovat kuuluneet niin" hyvin revi­
sionistit kuin jyrkemmätkin ai­
nekset.

Tosin kesällä v. 1917 pidetty 
puoluekokous muutaman äänen 
enemmistöllä päätti liittyä nk 
kansainväliseen Zimmervaldi rvh

millään julkisella päätöksellä 
päättänyt asettua yksipuolisesti 
sen tai tämän ryhmän puolelle 
vaan tasapuolisesti tunnustanut 
Vertfijällä eri ryhminä toimineet 
sosialidemokratiset järjestöt vei 
jesjärjestöiksi. 'Ei missään eikä 
milloinkaan ole tehty päätöstä 
että Suomen sosialidemokratia 
tunnustaa yksinomaan bolshevi 
kit veljespuolueeksi, jonka kans­
sa se sitoutuu taistelemaan kaik­
kia toisella kannalla olevia Ve-j 
näjän sosialidimokratisia tyifvä- 
en järjestöjä viastaan, vaan päin 
vastoin on tunnustettu niin hyvin 
menshevikit kuin bolshevikitkin 
sosialidemokratisiksi veljesjärjes- 
töiksi. Vielä maaliskuun vallan­
kumouksen jälkeen ja vielä sen­
kin jälkeen kuin bolshevikit oli­
vat ottaneet käsiinsä yksinval­
lan, oli Suomen sosialidemokra- 
tinen puolue yhteydessä kum­
mankin puolueryhmän kanssa ja 
kun puolueen varoista annettiin 
avustusta Venäjän puoluejärjes- 
töille, katsottiin että tasapuoli­
suuden vuoksi oli avustettava

htyä tai ottaa osaa 
taloudellisiin yrityksiin. Mikä 
oikeus jo nykyään kaikilla val­
tioilla on. Ei myöskään mit­
kään kansanvaltuuskunnan teke- 

nudeksijmät päätökset anna tukea sille 
ehdotus j käsitykselle, että kansanvaltuus- 

kauttaaltaan rakentuu parlament- kunta tai työväen pääneuvosto 
taaris-demokratiselle pohjalle.

sovelluttamaan kansan-cnemmií i suutta ja 
nojaavaa demokraattista 

hteiskunta järjestystä-
„„„ kanssa, vaan ..

ei toteutettavissa millä ajankohdat- toon
tahansa. Puoluehan julkaisi valtio- ,

vaatimuksen: “Mf Siitä antaa paratmman todistuk 
ollut ^linoa- | sen kansanvaltuuskunnan julkai

ja* vi

Uittamaan jotakin toista omistus, vaadimme , jossa et
S „ n Uen*a “ ’ ja " Z Ä  ^ n r ä l U  S e Z I X a a  p .h r | valrSosäännä^ joka 

sekä omistamattomien luokkien vaatimus, 
voimasuhteet edellyttävät

Mutta kommunismihan 
nakin sellaisena kuin sitä Venä-

nvt yritetään toteuttaa — . .. , „
Se pyrkii heti sin nykyisiin oloihin perustuva

että torpparit on julis­
tettava viljelemiensä maitten hal- 

ai-Itiöiksi siksi kunnes eduskunta on 
säätänyt lain torpparien vapaut­
tamisesta. Alutta sekin oli täy-

kohte'täydelliseen yhtéisomistuk-! ja kysymyksen lopullinen ratkai-
seen ja yhteistuotantoon, huoli-1 
matta siitä ‘onko taloudellisia ja

senkin mukaan 
saneduskunnalle.

jätettiin kan 
Jos Suomen

yhteiskunnallisia edellytyksiä ole- ’ porvaristolla on hitusenkaan kau- 
massa eli ei. Ja kun taloudelli-.konakoisyytta. niin sovittelujen 

- muut yhteiskunnalliset e- tie llä  olisi päastv nuhin paarn

mo
tpon. ■ ■ ■  H

On ehkä koetettu väittää, että mista

set ia muin vnieisMiuiMi.isri c* tiellä olisi päastv x..= _c.*r
dellvtvkset puuttuvat, aijotaan se nm, joihin Suomen vovav^ •

käytäntöön väkivalloir pyrki ja siten vallan-
huolimatta, että puut- kumouksen tuottamilta kauhu 
yhteistuotannon tärkeir ta . Tässä yhteydessä ei 

joka riippuu työväes-1 kaan ole taapee.lista

saattaa 
siitäkin 
tuu se 
edellytys.

kuiten- 
lähteä se-

<1 j u o p u u  ....................................  ,  e w

tä ¡Kestään, nimittäin henkinen j Iltam aan  asian sitapuolta, m s- 
kvpsyvs, kokemus, taito ja tar- tä vallankumous Suoriessa todel 
*yP y’,-hteiskunnallisecn tuotan-i la sai alkunsa, silla edellä ok-

:vakin jo riittää osottamaan sen 
tässä on kysymys, että

ehdotus Suomen

olisivat omaksuneet kommunis­
tisen ohjelman. Teollisuuslai­
toksia eikä pankkeja Suomessa 
rekviroitu valtion omaisuudek­
si. kuten Venäjällä, vaan pan­
tiin niitä välttämättömiä laitok-

Tämän ehdotuksen mukaan on 
Suomi oleva tasavalta, jossa 
kaikki valta kuuluu kansalle
jonka edustajana korkeinta val­

kunta, valtiosäännön perustukset siä käyntiin, joita niiden omis- ktimpaisiakin .-aiuaUa tavalla 
la ja kansan päätösten mukaan itajat eivät suostuneet kävttä- 
Samalla kun kansalle myönne-1 naään, omistajien tiliin ja siksi 
^än  alotteenteko-oikeus sek? kunnes ^omistajat itse suostuvat

Yroi suomalaista työläistä pitem­
mälle houkutella tämän suun­
nan kannattajaksi, voaan on o- 
mansa osottamaan. että suoma­
laisten . on viipymättä palattava 
vanhalle koetellulle tielle ja sil­
lä kiinteästi pysyttävä. Venäjän 
bolshevismi ei ole antanut meille 
yhtään esimerkkiä, jota suoma­
lainen työläinen voisi menestyk­
sellä hyödykseen käyttää, eikä 
ainoatakaan todellista apua sil­

niitä käyttämään. Jokaisella 
liikkeenh?.rjottajalla oli siis täy

mään, mutta ei silti luopunui i |ojn kuin suomalainen työläinen 
vielä vanhasta Internationalesta- 1 olisi todella apua tarvinnut vaan 
kaan. Missään muussa suhtees-! päinvastoin on suomalainen työ­

läinen Venäjän bolshevismin hy-
Se käsitys, että Suomen sosia­

lidemokratia olisi muuttunut 
kommunistiseksi, on siis kerras­
saan väärä. On kyllä totta, et­
tä se on joutunut suuressa mää- 

vaikutuksen 
•olsnevismin 

määrin
edel- että kaikkia muita Venäjän so- 

sialideinokratisia ryhmiä on kat­
seltu ikäänkuin vastustajia tai

kansaneduskunnan päätösten hyl- 
kääniisoikeus, on kansaneduskiin- ---- J
taan nähden sovellutettu sitä par- si oikeus harjottaa tuotantoa ja.rassa bolshevismin 
lamenttaarista järjestystä, Joka i liiketoimintaa omaan laskuunsa alle ja palvelemaan boj 

parlam enttia-! niillä ’edellytyksillä, jotka koi- ta rk e tu in  jopa suna 
jo käytännös-; loinkin voimassa oleva laki

mukaan hoitaa* lyttää.
Mitä taas tulee Suomen sosia

kehittyneimmissä 
risissa maissa on 
sä. Ehdotuksen 
hallitusvaltaa kansaneduskunnal- 
le vastuunalainen “Kansanval­
tuuskunta”, jonka puheenjohta-

lidemokratian suhtautumiseen luopioita, mutta mitään paatos- 
Venäjän sosialidemokratiaan ja tä tai sen varjoakaan ei ole, jol-

jana on Suomen Tasavallan Esi- sen .ep  suuntiin, niin ei se ole la lopullisesti oli Suomen sosia-

sa puoluekokouksen päätökset 
eivät poikenneet pois vanhojen1 
traditsionien tieltä, vaan oliyat 
täysin niiden mukaiset.

Ei siis löydy mitään päätöstä 
eikä selvää tekoa, joka osottaisi 
että Suomen sosialidemokratia 
olisi muuttunut kommunistisek­
si tai bolshevistiseksi. Sitäpait­
si kommunististen aatteitten pi-, 
kaisen toteuttamisen mahdotto- j 
muus on Venäjällä tullut niinj 

ie|

väksi saanut jo uhrata liiankin 
paljon.

Archangelissa 14-9-18.
O. Tokoi.

— Kansainvälisten asiain jär­
jestämisessä tulisi ensitehtävänä 
olla Europan yhdysvaltain luo­
minen. se on askel mailman rau- 

päivän selvästi näkyviin, ettei se J haan.


